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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2019/20:809 LSS-utredningen

Den 10 januari 2019 överlämnades betänkandet Översyn av insatser enligt LSS 
och assistansersättningen (SOU 2018:88), även kallad LSS-utredningen, till 
regeringen och ansvarig socialminister Lena Hallengren. Bakgrunden är att S-
MP-regeringen i maj 2016 beslutade att tillsätta en utredning för att se över 
assistansersättningen i socialförsäkringsbalken och delar av lagen (1993:387) 
om stöd och service till vissa funktionshindrade.

Syftet med utredningen var att skapa en långsiktigt hållbar ekonomisk 
utveckling av insatsen personlig assistans och att få till stånd mer 
ändamålsenliga insatser i LSS. Utredningen har fått utstå skarp kritik ifrån 
funktionshindersrörelsen. Även vi kristdemokrater är djupt kritiska till 
exempelvis förslagen med en 15-timmarsschablon samt att barn under 16 år och 
de med det femte grundläggande behovet skulle förlora rätten till 
assistansersättningen. 

Samtidigt föreslår utredningen att staten ska ha ansvaret för 
assistansersättningen. Detta är ett förslag som vi kristdemokrater står bakom, 
förutsatt att barn under 16 år och personer med psykisk funktionsnedsättning 
även fortsatt omfattas av assistansersättningen. Även januariöverenskommelsen 
mellan S, MP, C och L fastslår att frågan om huvudmannaskapet för den 
personliga assistansen ska utredas. Ur den aspekten kunde underlag ifrån 
utredningen snabba på processen för en lagändring om ett statligt 
huvudmannaskap för assistansersättningen. 

S-MP-regeringen har fortfarande inte lämnat besked om huruvida den avser att 
skicka LSS-utredningen på remiss eller inte. 

Min fråga till socialminister Lena Hallengren är därför: 

 

Avser ministern och regeringen att skicka LSS-utredningen på remiss?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-01-27
Besvaras senast
2020-02-05 kl. 12.00
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………………………………………

Pia Steensland (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


